Az aranypar
alkalmazasa az
egyenesen aranyos
mennyisegeknél
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Az egyiranyu nyilak jelzik, hogy

mindkét Osszefliggd mennyiség
ugyanakkor novekszik, illetve
csokken.




peéldal

Egy auté 251 benzint hasznal el 200 km-es aton. Mennyi benzinre van sziiksége
ennek az autdnak, hogy 280 km-es utat tegyen meg?

Hosszabb ut megtételéhez tobb benzinre van sziikség, révidebb uthoz kevesebbre, tehat egyenesen
aranyos mennyiségekrdl van sz6. Az ardnypart annak tudataban allitjuk fel, hogy az egyenesen
aranyos mennyiségeknél mindkét mennyiség ugyanakkor névekszik (csokken), ezt a jelenséget a
nyilak jelolik.

. Az egyenesen aranyos
25 l benz.ln l mennyiségeknél a nyilaknak
v, I benzin

egyenld az iranyitasa.
200 : 280 = 25 : ¥,
200 -y = 280 - 25
280 - 25

y =
200 Ahhoz, hogy az auté 280 km utat tegyen meg, 35/ benzinre van sziiksége.




pelda?2 100 kg sz616bdl 251 bor nyerhetd.
a) Mennyi bor nyerhet6 15 kg sz616b6]1?

b) Mennyi sz6l6re van sziikség, hogy 100/ bort kapjunk?

Tobb sz816bdl tobb bort nyeriink, kevesebb sz616bél kevesebbet, és forditva, tehét egyenesen
aranyos mennyiségekrdl van szo.

251 bor T l 100kg 251 bor l
ylbor xkg 100 bor

15:100 = y: 25 100:x=25:100
100-y=15-25 x = 100100 =400kg sz016

-

y= 22113 _3551ho;
100




Aranypadr alkalmazdsa a szazalékszamitasos feladatokndl

Egy osztalyban 6 tanulé ért el kitiin6 eredményt, ez az osztdly tanuldinak 20 %-a
Szamitsuk ki a jeles tanulok szamat, ha 6k az osztdly 30 %-at képezik!




pelda4
A konyv ara 360 dindr. Mennyi lesz a konyv ara, ha:

a) 20 %-kal learazzak; b) 35 %-kal dragul?

a 360 dindr a konyv aranak a 100 %-a

Arleszallitas: 100%-20% Aremelkedés: 100%+35%
360din  100%
ydin  80%

360 : y = 100 : 80

y=-80-360 _ 588 din4r.
100




FELADAT

I. 8 kg almabol 10 liter almalét kapunk.

a) Hany kg almabdl kapunk 35 £ almalét? b) Hany liter almalét kapunk 2 kg almabol?




HAZI FELADAT

879. Hany poharat lehet megtolteni 5
teli tiveg iiditével, ha 3 iiveg 18 pohar
megtoltésére elég?

880. Szémitsd ki, mennyibe fog keriilni
a labda 15%-os darkedvezménnyel, ha a
jelenlegi ara 4500 dindr?

881. A VI; osztilyban hat tanulénak ki-
tlind az eldmenetele, ami a tanuldk 20%-a.
Mennyi az osztaly létszdma?

882. Tiz N er0 hatdsidra a rugd 5cm-t
huzodik ki. Mennyit nyulik meg a rugé 18 N
erd hatdsara?




KOSZONOM A FIGYELMET!



